

PM delivers keynote address at High-Level Segment of ECOSOC

July 17, 2020

ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਦਿੱਤਾ ECOSOC ਦੇ ਉੱਚ-ਪੱਧਰੀ ਸੈਗਮੇਂਟ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਮੁੱਖ ਭਾਸ਼ਣ 17 ਜੁਲਾਈ, 2020

ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਸੁਧਰੇ ਬਹੁਪੱਖੀਵਾਦ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ, ਜਿਸਦੀ ਧੁਰੀ 'ਤੇ ਸੁਧਰਿਆ ਹੋਇਆ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਹੋਵੇ

‘ਸਾਰਿਆਂ ਦਾ ਸਾਥ, ਸਾਰਿਆਂ ਦਾ ਵਿਕਾਸ, ਸਾਰਿਆਂ ਦਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ’ ਦਾ ਸਾਡਾ ਨਾਅਰਾ SDG ਦੇ ਮੂਲ ਸਿਧਾਂਤ ‘ਕੋਈ ਵੀ ਪਿੱਛੇ ਨਾ ਰਹਿ ਜਾਵੇ’ ਨਾਲ ਮੇਲ ਖਾਂਦਾ ਹੈ: ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ

ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਰਾਹ 'ਤੇ ਅੱਗੇ ਵਧਦੇ ਹੋਏ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਗ੍ਰਹਿ ਪ੍ਰਤੀ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਭੁੱਲ ਰਹੇ ਹਾਂ: ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ

ਜ਼ਮੀਨੀ ਪੱਧਰ ਤਕ ਫੈਲੀ ਸਾਡੀ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਕੋਵਿਡ ਖਿਲਾਫ ਜੰਗ ਵਿਚ ਭਾਰਤ ਨੂੰ ਦੁਨੀਆ 'ਚ ਸਰਬੋਤਮ ਸਿਹਤਯਾਬੀ ਦੀ ਦਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿਚ ਮਦਦ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ: ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ

ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ, 17 ਜੁਲਾਈ, 2020 ਨੂੰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਸ਼੍ਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੇ ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਵਿਖੇ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ 'ਚ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਆਰਥਿਕ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਪਰਿਸ਼ਦ (ECOSOC) ਦੇ ਇਸ ਸਾਲ ਦੇ ਉੱਚ-ਪੱਧਰੀ ਸੈਗਮੇਂਟ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਭਾਸ਼ਣ ਦਿੱਤਾ।

17 ਜੂਨ ਨੂੰ 2021-22 ਲਈ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪਰਿਸ਼ਦ ਦੇ ਆਰਜ਼ੀ ਮੈਂਬਰ ਵਜੋਂ ਭਾਰਤ ਦੀ ਜ਼ਬਰਦਸਤ ਚੋਣ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਹ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੀ ਵਿਆਪਕ ਮੈਂਬਰਸ਼ਿਪ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਪਹਿਲਾ ਸੰਬੰਧਨ ਸੀ।

ECOSOC ਦੇ ਇਸ ਸਾਲ ਦੇ ਉੱਚ-ਪੱਧਰੀ ਸੈਗਮੇਂਟ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਹੈ "ਕੋਵਿਡ 19 ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬਹੁਪੱਖੀਵਾਦ: 75ਵੀਂ ਵਰ੍ਹੇਗੰਢ ਦੇ ਮੌਕੇ ਸਾਨੂੰ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ"।

ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਦੀ 75ਵੀਂ ਵਰ੍ਹੇਗੰਢ ਵੇਲੇ ਹੋਈ ਮੀਟਿੰਗ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪਰਿਸ਼ਦ ਦੀ ਆਉਣ ਵਾਲੀ ਸਦੱਸਤਾ ਲਈ ਭਾਰਤ ਦੀ ਤਰਜੀਹ ਅਨੁਸਾਰ ਹੈ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕੋਵਿਡ -19 ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੀ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਦੀ ‘ਸੁਧਰੇ ਹੋਈ ਬਹੁਪੱਖੀਵਾਦ’ ਦੀ ਮੰਗ ਦੁਹਰਾਈ, ਜੋ ਸਮਕਾਲੀ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀਆਂ ਹਕੀਕਤਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਕ ਹੈ।

ਆਪਣੇ ਸੰਬੰਧਨ ਵਿਚ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਸਦੀਵੀ ਵਿਕਾਸ ਟੀਚਿਆਂ ਸਮੇਤ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਅਤੇ ECOSOC ਨਾਲ ਭਾਰਤ ਦੀ ਪੁਰਾਣੀ ਭਾਈਵਾਲੀ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਰਤ ਦਾ 'ਸਾਰਿਆਂ ਦਾ ਸਾਥ, ਸਾਰਿਆਂ ਦਾ ਵਿਕਾਸ, ਸਾਰਿਆਂ ਦਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ' ਦਾ ਨਾਅਰਾ SDG ਦੇ ਮੂਲ ਸਿਧਾਂਤ 'ਕੋਈ ਵੀ ਪਿੱਛੇ ਨਾ ਰਹਿ ਜਾਵੇ' ਨਾਲ ਮੇਲ ਖਾਂਦਾ ਹੈ।

ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਰਤ ਦੀ ਵੱਡੀ ਆਬਾਦੀ ਦੇ ਸਮਾਜਿਕ-ਆਰਥਿਕ ਸੂਚਕਾਂ ਨੂੰ ਸੁਧਾਰਨ ਵਿੱਚ ਮਿਲੀ ਕਾਮਯਾਬੀ ਦਾ ਵਿਸ਼ਵਵਿਆਪੀ SDG 'ਤੇ ਬਹੁਤ ਅਸਰ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਭਾਰਤ ਦੀ ਹੋਰ ਵਿਕਾਸਸ਼ੀਲ ਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ SDG ਟੀਚੇ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਬਾਰੇ ਵੀ ਗੱਲ ਕੀਤੀ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਭਾਰਤ ਅੰਦਰ ਵਰਤਮਾਨ ਸਮੇਂ ਵਿਚ ਚਲ ਰਹੇ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਯਤਨਾਂ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਕੀਤੀ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਸਵੱਛਤਾ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਸੁਧਾਰਨ ਲਈ "ਸਵੱਛ ਭਾਰਤ ਮੁਹਿੰਮ", ਮਹਿਲਾ ਸਸ਼ਕਤੀਕਰਣ, ਵਿੱਤੀ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ "ਸਾਰਿਆਂ ਲਈ ਘਰ" ਅਤੇ "ਆਯੁਸ਼ਮਾਨ ਭਾਰਤ" ਵਰਗੀਆਂ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਰਾਹੀਂ ਘਰਾਂ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਵਿਸਤਾਰ ਕਰਨਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।

ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਸਦੀਵੀ ਵਾਤਾਵਰਣ ਅਤੇ ਜੀਵਾਂ ਦੀ ਵੰਨ ਸੁਵੰਨਤਾ ਦੇ ਬਚਾਅ 'ਤੇ ਭਾਰਤ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਧਿਆਨ 'ਤੇ ਵੀ ਚਾਨਣਾ ਪਾਇਆ ਅਤੇ ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਸੋਲਰ ਗਠਜੋੜ ਅਤੇ ਆਪਦਾ-ਲਚਕਦਾਰ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚਾ ਗਠਜੋੜ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਵਿਚ ਭਾਰਤ ਦੀ ਮੋਹਰੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕੀਤਾ।

ਆਪਣੇ ਖੇਤਰ ਵਿਚ ਪਹਿਲੇ ਪ੍ਰਤਿਕ੍ਰਿਆਕਰਤਾ ਵਜੋਂ ਭਾਰਤ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਬਾਰੇ ਬੋਲਦਿਆਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਦਵਾਈਆਂ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਵਿਚ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਭਾਰਤੀ ਫਾਰਮਾ ਕੰਪਨੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਮਦਦ ਅਤੇ ਸਾਰਕ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੀ ਸਾਂਝੀ ਪ੍ਰਤਿਕ੍ਰਿਆ ਰਣਨੀਤੀ ਬਣਾਉਣ ਵਿਚ ਕੀਤੀ ਗਈ ਮਦਦ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕੀਤਾ।

ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੁਆਰਾ ECOSOC ਨੂੰ ਭਾਸ਼ਣ ਦੇਣ ਦਾ ਇਹ ਦੂਜਾ ਮੌਕਾ ਸੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਜਨਵਰੀ 2016 ਵਿੱਚ ECOSOC ਦੀ 70ਵੀਂ ਵਰ੍ਹੇਗੰਢ ਦੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਮੁੱਖ ਭਾਸ਼ਣ ਦਿੱਤਾ ਸੀ।

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ

17 ਜੁਲਾਈ, 2020

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release